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(1) Sia f: R? - R,

5 pt.

5 pt.

3 pt.

2 pt.

flzy) = 16y* — 122292 — 42 4 42% — 4y% 4 1
Trovare i punti critici di f.

Classificare i punti critici di f.

1

. Trovare lo sviluppo di Taylor al II ordine di fin (75-, O).

- Determinare I'equazione del piano tangente 11 al grafico di f nel punto

di coordinate (715-,0) e I'equazione di due rette che giacciono su II,

passanti per il punto di IT avente coordinate (;}5, O).

. Determinare P'equazione dello spazio tangente V al grafico di f nel

punto di coordinate (%,O) e una base per esso.

Trovare max{f(z,y) : (z,y) € A}, dove A = {(z,y) : 22+ 4y? = 2}.

Trovare I'equazione della retta tangente all'insieme di livello Ly =
{(z,y) : f(2,y) =1} nel punto (0,1/2).



(2) [5 pt.] Sia f € C! (R R) e poniamo
hiR* =R,  hz,y,2) =z f(y22,2%2) + 2f (2, y).

Calcolare Vh (zq,yo, 20).

(3) [4 pt.] Siano A = {(z,y) € R? : 4 < z2 +y? <9, zy <0}, e sia
Jf A — R una funzione continua. Quali delle seguenti affermazioni segue
necessariamente da queste ipotesi?

{Z @Se esistono punti (z1,y1), (z2,y2) in A con f(z1,y1) <0 < flza,y2),
allora esiste pure (z,y) in A tale che f(z,y) = 0.

j Se esiste un punto (z,y) in A tale che f(z, y) = 0, allora esistono pure
punti (z1,31), (z2,y2) in A tali che f(z1,y1) <0 < f(z2,y2).

v "o|Sia ¢ 1 [0,1] — R? continua, tale che ¢(0) ha ascissa positiva e (1)
ha ascissa negativa. Allora, esiste ¢ in [0, 1] tale che ¢(t) ¢ A.

F @Sia ¢ :[0,1] — R? continua, tale che ©(0) € A con f(¢(0)) < 0 e che
©(1) € Acon f(p(1)) > 0. Allora, esiste ¢ in [0, 1] tale che f(p(t)) = 0.
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